

张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调 坚持分区分级精准防控 善始善终打赢疫情防控歼灭战

马宇骏参加

本报讯 (石家庄日报首席记者 齐广君)9月1日上午,市委书记、市疫情防控指挥部总指挥张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神和党中央、国务院重大决策,全面落实省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频会议部署,特别是省委书记倪岳峰、省长王正谱的指示要求,严格落实第九版防控方案,坚持分区分级精准防控,进一步做好核酸检测、隔离场所管理、全面消杀等工作,善始善终打好打赢疫情防控遭遇战、歼灭战,尽快恢复正常经济社会秩序,坚决维护好人民群众生命安全和身体健康。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥、前线总指挥长马宇骏参加。

张超超指出,当前我市疫情防控工作取得了阶段性

成效,但容不得丝毫松懈和麻痹大意,必须以坚强的决心彻底打赢这次疫情防控歼灭战。各级各有关部门一定要提高政治站位,坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,按照省委、省政府要求,强化底线思维和风险意识,因时因势调整工作着力点和应对举措,毫不放松地抓紧抓实抓细各项防控工作,尽快将疫情彻底扑灭,努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。

张超超提出五点要求。一要坚持分区分级施策,进一步完善分区分级精准措施,实行差异化管控。二要夯实常态化疫情防控基础,科学准确有效做好核酸检测工作,确保应检尽检、不落一人。三要进一步强化隔离点规范管理,严格落实“三区两通道”和“单人单间”标准,抓好视频监控全覆盖,配强医护、公安、后勤保障等力量;要加强人

文关怀和心理疏导,让隔离人员安全度过隔离期。要严格落实领导包联制度,逐一检查隔离点核酸检测、送餐服务、垃圾清运等各环节规范落实情况,坚决杜绝交叉感染。四要精准把握解除隔离标准,对隔离期满的密接人员等,按照新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)相关规定予以解除隔离,并落实居家健康监测措施。五要全面做好消杀工作,配足专业力量,对病例及密接人员、次密接人员等涉及的居住场所、村庄、社区进行消杀作业,消杀前后要进行专业检测,实现采样、消杀、检测、评估等环节无缝衔接,确保消杀全面彻底。

市领导贾兆军、刘军志、詹鹏、罗利、彭晓明、郭建亭、梁昆、郑巍、张峰珍、管云天,市直有关部门负责同志参加会议。

(上接 02 版)

无上光荣,意蕴深长,至高标准贯穿党和国家功勋荣誉表彰工作全方位全流程——

2020年9月8日上午,北京西长安街。车灯闪烁,车队严整。

在21辆摩托车组成的礼宾摩托车队护卫下,“共和国勋章”获得者钟南山和“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼、张定宇、陈薇,一同乘坐礼宾车从京西宾馆出发,前往人民大会堂。沿街站立的公安民警向车队庄严肃礼,行人们也纷纷投去崇敬的目光。

在全场热烈掌声中,4位功勋模范受邀在万人大礼堂主席台就座。

习近平总书记亲自为他们颁授勋章和奖章。

以崇高礼遇褒奖、致敬功勋模范,是功勋荣誉表彰工作的鲜明特点。

一次表彰,就是一次精神的洗礼。从长安街到人民大会堂,从礼宾摩托车队到电视现场直播,功勋荣誉表彰活动成为举国聚焦的一件盛事。

“国之英雄,当以国士待之”“这是国家最庄严壮美的盛典”“颁授仪式威严、感动、提气”……网友们不约而同地在社交网络上留言刷屏,向国之英者、时之楷模致敬。

“共和国勋章”章体采用国徽、五角星、黄河、长江等元素,礼赞国家最高荣誉,祝福祖国繁荣昌盛;“七一勋章”章体采用党徽、五角星、旗帜、丰碑与光芒等元素,体现党的领导和核心地位,寓意共产主义崇高理想;“八一勋章”章体采用八一军徽、长城、利剑、旗帜等元素,象征我军优良传统和铿锵豪迈的强军步伐……极致考究的设计工艺,展现出深刻的政治意蕴和深厚的文化积淀,体现出鲜明的国家意志和坚定的国家态度。

至高荣誉,以法护佑,党和国家功勋荣誉表彰日益规范化制度化——

全票通过!

2019年9月17日下午,十三届全国人大常委会第十三次会议表决通过关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定。国家主席习近平签署主席令予以公布。

有法可依,有章可循,以法律制度确立荣誉导向。

党的十八大以来,党和国家功勋荣誉表彰工作的相关法规制度日益完善,成为国家治理体系和治理能力现代化进程的重要内容。

中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,全国人大常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,有关方面分别制定党内、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例,在此基础上分阶段逐步完善相关配套政策法规,“1+1+3”制度建设方案有序推进。

四梁八柱不断健全,制度基础更加坚实。

将一系列制度规定转化为现实的颁授实践,通过颁授活动不断深化认识,及时修订完善法规政策……中国特色功勋荣誉表彰制度更加“有效管用、稳定持久”,为功勋荣誉表彰工作长远健康发展保驾护航。

创先争优 昂扬奋进——以功勋模范为榜样 谱写新时代英雄史诗

2021年7月1日,万众瞩目的天安门城楼上,聆听着习近平总书记的庄严宣告,轻抚着两天前总书记亲自颁授的“七一勋章”,“百战老兵”王占山下英雄热泪:

“是党给了我们幸福生活,我要把一生都献给党。”

历史性盛典举世瞩目,光荣时刻与功勋同享;新征程道路光辉辽阔,复兴伟业邀功勋共襄。

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”

踏上新征程,习近平总书记发出号召:“全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!”

这是重新出发的嘹亮号角。功勋模范以荣誉为动力,砥砺前行、勇立新功——

2019年9月29日,当“共和国勋章”获得者袁隆平上台领奖时,习近平总书记像老朋友一样握着他的手问工作最近有什么进展。

“超级稻正向每亩1200公斤冲刺。”袁隆平兴奋地回答。

带着总书记的殷切期望,深感“不能躺在功劳簿上睡大觉”的袁隆平在仪式后第二天就匆匆赶回湖南,在田间地头奋战到生命的尽头。

回想起3年多前的那一幕,“改革先锋”称号获得者、国家电网天津电力滨海供电公司配电抢修班班长张黎明依然倍感温暖。

2018年12月18日,庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记起立转身,带头面向坐在主席台后区的受表彰人员代表鼓掌致意。

“我还要继续努力,再创新高。”张黎明表示,“大会表彰我为‘创新型一线劳动者的优秀代表’,我十分珍惜这个评价,也是我继续奋斗的目标。”

珍藏起习近平总书记亲自颁授的奖章,“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号获得者樊锦诗,耄耋之年仍坚持每年大半天时间扎根敦煌。

“我还要向您请战。”全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,“共和国勋章”获得者钟南山对习近平总书记说。如今,这位86岁的中国工程院院士依然深耕在呼吸系统疾病和突发性公共卫生事件防控第一线。

这是创先争优的良好氛围。社会各界以多种形式讲述英雄故事,弘扬功勋精神——

2020年10月31日,山西长治市平顺县纪兰党性教育基地,“初心课堂”正式开课。

学习党的理论,聆听纪兰故事,畅谈心得体会……功勋事迹催人奋进。

2009年,习近平同志在山西考察期间来到申纪兰的家乡西沟村,一下车就与申纪兰亲切握手,热情交谈,并在考察中提出申纪兰同志身上的精神是“我们党的宝贵财富,要深入挖掘,大力弘扬,让它在新的历史时期放射出更加夺目的光彩”。

2019年,习近平总书记亲自为申纪兰佩戴上“共和国勋

章”。申纪兰生病、住院期间,习近平总书记专门表示慰问。

当下的西沟村,从全国各地赶来的干部、群众、学生络绎不绝,在实地感受中汲取精神养分。

英雄故事口口相传,功勋精神赓续绵延。

“好剧高燃,一边哭一边追完”“原来‘最可爱的人’是这样为我们拼来了山河无恙”……2021年9月,以8位“共和国勋章”获得者为原型创作的电视剧《功勋》,一经播出,就让无数观众产生心灵共鸣。

如今,浩瀚星空中,闪亮的“南仁东星”指引着年轻一代天文工作者逐梦星辰的脚步;中央宣传部中外记者见面会上,全国“两优一先”代表以亲身经历讲述坚守的价值、奉献的幸福;在功勋模范们奋斗过的土地上,年轻的讲解员目光炽热,动人的讲述传递着满满正能量;功勋模范的感人故事,通过“报、网、端、微、屏”上的新闻报道和书籍影视动画等形式,家喻户晓……内容多样、渠道广泛的学习宣传活动,让英模精神浸润人心,让榜样力量久久激荡。

这是“强国有我”的时代新篇。新时代追梦人在崇高荣誉感召下,团结一心、矢志奋斗——

宁夏吴忠市利通区金花园社区常住居民万余人,汉、回、满、蒙、藏等各族群众和睦相处,曾荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。

2020年6月8日傍晚,正在宁夏考察的习近平总书记来到这里,见到了金花园社区志愿者带头人王兰花。

见到总书记,王兰花难掩激动:“2016年您来宁夏,说的一句话让我忘不了,‘社会主义是干出来的’。当时我听了,眼泪鼻涕就流了下来。国家发展到今天不容易,是一步一步干出来的。”

“这其中也包括你和广大志愿者,大家都在干啊!”总书记的话温暖有力。

如今,在这位“七一勋章”获得者的带动下,原先只有7人的“王兰花热心小组”已发展成超9.5万人的志愿者队伍,民族社区绽放出绚丽的团结进步之花。

一位功勋人物就是一座丰碑,一名模范就是一面旗帜。

在荣获“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号的陕西绥德县张家砭镇郝家桥村,村民们正按照习近平总书记2021年来村里考察时提出的荣誉“不是昙花一现,而是发扬光大”的叮嘱,继续做乡村振兴、致富路上的领头羊。

传承了“海上英雄艇”荣誉称号,东部战区海军某导弹快艇大队2319艇官兵始终牢记着与“八一勋章”和“人民英雄”国家荣誉称号获得者麦贤得一同许下的“誓死保卫祖国”的誓言,让英雄精神闪耀海疆。

“他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及”“新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代”。

正如习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上所说:“只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,每名党员都能够为民族复兴的伟大事业中为党和人民建功立业!”

不朽功勋,镌刻史册;光辉榜样,照亮征程。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万人民崇尚英雄、见贤思齐,踔厉奋发、笃行不怠,再建新时代新征程上的不朽功勋。(新华社北京9月1日电)